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Udlændinge- og Integrationsudvalget har den 24. februar 2020 stillet følgende 

spørgsmål nr. 174 (alm. del) efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Samira 

Nawa (RV) til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 174: 

 

Vil ministeren redegøre for omfanget af anvendelsen af udenlandsk arbejdskraft 

uden den fornødne arbejds- og opholdstilladelse? I den forbindelse bedes mini-

steren, gerne i tabelform, redegøre for hvor mange hhv. danskejede og uden-

landsk ejede virksomheder der blev idømt en bøde/straf for at have en uden-

landsk medarbejder ansat uden en nødvendige arbejds- og opholdstilladelse, og 

hvor mange udlændinge ansat på danskejede virksomheder, der er blevet dømt? 

For sagerne vedr. danskejede virksomheder ønskes oplyst; 

– hvordan sagerne fordeler sig på lovovertrædelser af hhv. simpel grov uagtsom-

hed og skærpede omstændigheder, og i hvor mange tilfælde danske arbejdsgivere 

blev idømt en forhøjet straf på grund af flere skærpede omstændigheder? 

– hvordan sagerne med skærpede omstændigheder fordeler sig blandt virksom-

heder med henholdsvis under 5, mellem 5-10, mellem 10-50 og med over 50 ordi-

nært ansatte medarbejdere? 

– hvor mange af sagerne der skyldes at den eller de pågældende udenlandske 

medarbejders arbejds- og opholdstilladelse var løbet ud eller var blevet inddraget 

(opgjort både for antal virksomheder antal udlændinge)? 

– hvor mange af sagerne der vedrørte studerende, som havde arbejdet for mange 

timer (opgjort både for antal virksomheder antal udlændinge)? og 

– hvor mange af sagerne der var tale om et illegalt ansættelsesforhold, hvor den 

eller de pågældende medarbejdere ikke var registreret hos hverken SIRI eller 

SKAT?  
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Svar: 

 

Udlændinge- og Integrationsministeriet har til brug for besvarelsen af spørgsmålet 

anmodet om bidrag fra Justitsministeriet, Rigsadvokaten. Jeg vil vende tilbage 

med en endelig besvarelse hurtigst muligt efter modtagelsen af bidraget og for-

venter at kunne besvare spørgsmålet inden for 4 uger fra dags dato. 

 

 

Mattias Tesfaye  
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Moya-Louise Lindsay-Poulsen 

 


